



深入开展党的群众路线教育实践活动

寻计大走访 解难大接访 求教大拜访

通山创新载体关注民生

本报讯 通讯员王能朗、郑望飞、刘兴美报道:通山县把“寻计大走访,解难大接访,求教大拜访”,作为落实当前“保增长、保民生、保稳定”加快经济社会发展的有效载体,从而有效地推进了党的群众路线教育实践活动的深入开展。

该县创新机制践行教育实践活动中,转变方式关注民生落实“三保”的作法,受到全县广大干部群众的欢迎。为了将“寻计大走访,解难大接访,求教大拜访”的活动开展好,通山县委书记杜文清还专门为全县86个县直机关局级单位的领导干部设计了关于通山县科学发展与社会和谐

的调查问卷,帮助这些领导干部找准问题,提供智力开发和辅导。

通山县在开展党的群众路线教育实践活动中,坚持把开展活动内容与开展实际工作相结合,确保教育实践活动不走过场。

深入企业“大走访”,确保经济建设大发展。通山县在制定“企业服务年”、“政务服务月”计划方案和实施“暖企工程、助企工程”的基础上,由县和乡镇两级领导组成13个“大走访”小组,先后对辖区投资在500万元以上的企业、房地产开发公司、纳税大户和增长型厂矿等135家重点企业,集中开展了三轮大走访活动。对

所属企业缺资金的,积极牵线联系商业银行帮助解决;对属市场问题的,帮助企业开拓市场;对企业处于盈亏临界点的,帮助分析亏损原因,提出防滑保增措施。到目前,已为5家民营企业融资4700多万元。

面对群众“大接访”,确保社会稳定。该县建立健全全县领导接访日制度,形成了县主要领导每周四固定轮流接访,科级领导每天轮流坐镇接访,县信访部门和街道社区干部随访随接以及联合约访、带案下访、及时回访等规范化和常态化的“大接访”机制。该县还下移信访工作重心,在186个重点项目,4个征地拆迁片区等

一线设立接访工作组,共调处项目拆迁、水电安装等矛盾纠纷73起。

求教专家“大拜访”,确保经济发展大提高。通山县委、县政府领导积极拜访省社科院和武汉大学的知名专家学者,先后4次请他们到通山给全县副科级以上干部讲课,为该县经济社会发展现状把脉,为产业结构优化升级建言献策。同时,县“四大家”领导深入到省、市、县人大代表、政协委员家里拜访,面对面地听取他们的意见和建议,诚心诚意解决问题。到目前,县、乡镇共为群众解决修桥筑路、人畜饮水、春耕生产等问题153件。

县开发区践行群众路线

大力推行一线工作法

本报讯 通讯员程良万报道:协调征地纠纷、评估苗木补偿、配合打击“一霸四强”……连日来,笔者深入通山县开发区各大项目施工现场,实地感受县开发区工委大力推行的“一线工作法”。

开发区办公楼里,除了值班人员、财务人员和保安外,整座办公楼“冷冷清清”,询问得知,所有的干部全上工地去了。

见。在第4晚,专班人员在其门口等到深夜11点,通过不厌其烦地做工作,该农户终于被感动,签订了征地协议,难题迎刃而解。

在教育实践活动中,开发区广大党员干部认真学习贯彻习近平总书记关于教育实践活动中重要讲话精神,并对照焦裕禄精神,查不足、找差距。他们一手抓学习、开言

路,一手抓工作、重发展,把开展活动与抓好当前项目建设等各项工作紧密结合起来,不仅让活动更接地气,而且有效推动了开发区经济发展。

据了解,元至3月,县开发区完成工业总产值10.95亿元,同比增长34.5%;完成规模工业增加值3.45亿元,同比增长33.5%,实现了工业经济首季“开门红”。

县民政局

打造阳光低保

本报讯 通讯员朱必康、祝林报道:通山县民政局结合党的群众路线教育实践活动中,积极开展城乡低保大核查,按照“实事求是、动态管理、能进能出”的原则,对全县城乡低保对象进行了全面的入户核查,打造“阳光低保”。

截至目前,全县共清退农村低保912户1516人,月清退低保资金12.7万元;清退城市低保对象82户110人,清退低保资金1.98万元。同时,该局通过调查,及时将符合政策的对象纳入了保障范围,新增农村低保户970户1712人,新增城市低保户88户120人,使通山县城乡低保实现了动态管理下的应保尽保目标。

县水产局

真情为民办民事

本报讯 通讯员焦元德、李大群报道:4月17日,通山县水产局局长成忠兴率领驻南林桥镇石门村“三万”活动工作组,检查该村公路扩宽错车道工程,并送去3万元帮扶资金。

自新一轮“三万”活动开展以来,该局把石门村作为开展党的群众路线教育活动联系点,实行局班子成员轮流进村入户调研,走访民情,慰问困难农户,真情为民办事。

为解决村级公路狭窄难错车的问题,该局对全长4.6公里的村组公路按每150米扩建一处错车道,确保有效路面宽3.5米,对公路进行了整体路肩加宽。为推进该村网格化建设,该局帮扶4000元购置电脑设备,并填报村民信息资料780份。

慈口乡

帮扶受灾农户

本报讯 通讯员张远杰、朱美明报道:今年来,慈口乡践行党的群众路线,转变工作作风,为受灾农户办实事。

慈口乡属富水河下游,交通不便,山多水多田地少,很多库民生活困难,特别是受灾农户更难。

今年元月以来,乡政府干部联系县扶贫办,为全乡2400余名桔农受灾户下拨桔橙等果苗2.1万棵;联系县农业部门,为潘溪村失火农户购买红薯种10000斤、肥料5吨;为120名养鱼户举办种养殖业培训班3期。依托该镇地理条件和无工业污



通达皮具
畅销欧美

4月28日,通山县通达皮具有限公司生产车间内,员工正在制作手袋。该公司主要生产书包、登山包、化妆包、购物袋,年产量500万件以上,出口欧美、日韩等地。

通讯员 熊虎 程良万 摄

黄沙铺镇

加快推进跨越发展

本报讯 通讯员熊虎、谭崇飞报道:“今年,我镇将紧紧围绕县委‘六型通山’建设目标,以践行群众路线为契机,坚持强镇、产业富民,突出抓投资、抓环境、抓作风,注重改善民生,促进社会和谐,加快推进跨越发展、进位超赶进程。”近日,通山县黄沙铺镇党委书记刘林接受采访时说。

该镇着力调整农业产业结构和扩大生产规模,突出发展优质农业、特色农业、生态农业,广辟致富道路。围绕农业增效、农民增收这个主题,按照“一村一品、一村一业”的发展思路,因村制宜,规划好特色农业,扩建蔬菜基地600亩、高效油茶基地2000亩、苗木花卉基地3000亩。扶持高坪村铁皮石斛种植基地发展壮大,力促高坪村蓝莓种植、烽火村芳樟树种植基地早日建成。依托该镇地理条件和无工业污

染的自然环境,扩大鲟鱼养殖等特色水产品养殖规模。

以招商引资和项目建设为重点,壮大镇域经济块头。通过大力招商引资项目,不断培育新的经济增长点,增强经济发展后劲。突出资源招商,依托该镇优势资源、优质项目、优良环境,主攻青山绿水开发、农副产品深加工等领域,尤其要在“生态旅游活镇”方面做足文章。

以民生工程为核心,抓好基础设施建设,改造人居环境,建设秀美乡村。通过引资扶助等多项办法,加快硬化村组公路进程。加快村庄环境整治,着力解决“走平坦路,喝干净水,上卫生厕,住整洁房,用清洁能源”五个

方面的突出问题,努力改善人居环境。重点抓好通黄公路、肖星线沿线的村庄整治,培养农村居民绿色文明生活习惯,促进农村环境美化、亮化。

坚持不懈发展社会民生、增进群众福祉,强化社会治理、维护和谐稳定。整合教育资源,彻底改善教学、办公条件,优化教学环境,重点抓好校园安全和学前教育工作。加大农村文化阵地建设力度,巩固和发展群众文化宣传队伍,推进镇综合文化站建设,加强“农家书屋”建设。深入推进“平安黄沙”建设,切实提高“一感两度两率”,进一步加强基层阵地建设,实现网格化管理全覆盖。

干在实处 干出成效

通山各系统举行演讲比赛

争做五好干部

本报讯 通讯员李震宇、陈兰、孟军报道:4月24日,通山县综合系统举行“干在实处、干出成效、争做五好干部”演讲比赛,县委常委、宣传部长钟权出席并为获奖选手颁奖,宣传系统各单位干部职工120多人观摩了比赛。

县综合系统的10名选手用朴实的语言,从不同角度、不同侧面,讲述身边优秀干部的典型事迹、生动事例,表明自己对“五好干部”的深刻理解,争做“五好干部”的信心和决心,阐述“五好干部”的意义、内涵进行了生动诠释和解读。最后,县人民医院选手刘珊荣获第一名。

通山各乡镇“妈妈演唱团”

宣传党的群众路线

本报讯 通讯员王能朗、李芳、郑玲报道:“党风廉政建设好,科学发展深入人心。”伴随着优美欢快的彩调曲,台下不时爆发出阵阵欢笑和热烈的掌声。连日来,通山县洪港镇“妈妈演唱团”在洪港、沙店、三贤等村巡回演出,宣传群众路线教育实践活动。

成立于2008年的通山县各乡镇“妈妈演唱团”,如今越来越有名气。演出年龄最大的58岁,最小的也有26岁。6年来,各乡镇“妈妈演唱团”共排演各类文艺节目750多个。她们以身边的人和事为素材,以群众喜闻乐见的舞蹈、山歌、彩调等形式,自发地宣传党的政策,“三个代表”重要思想、科学发展观和党风廉政建设……她们的节目有着浓郁

的地方色彩,通俗易懂。几年来,“妈妈演唱团”不但在乡下演出,还把节目演到了县城和市里。2012年、2013年的元旦春节,她们在通山县、咸宁市参加了“文化赶集”的演出。其中,彩茶戏《选村官》和《宝贝就只要一个》分别荣获通山县2012年和2013年春节文艺汇演一等奖、咸宁市“文化赶集”竞赛二等奖。

现在,通山县各乡镇的“妈妈演唱团”的姐妹们,白天忙活计,晚上紧张地排演节目,将参加县里组织的“群众路线教育实践活动”演唱比赛。县里要求她们将学习资料编成党的群众路线教育活动节目,集中一个月时间到各村演出,带动全县党员干部积极参加党的群众路线教育实践活动。

心有百姓情自真

■ 廖双河

习总书记强调指出,认真贯彻党的群众路线,就要相信群众、依靠群众,始终保持同群众的密切联系,尊重其主体地位。对党员干部而言,保持同群众的密切联系,就要始终做到“想群众所想、急群众所急、办群众所盼”。对党员领导干部而言,保持同群众的密切联系,就要始终做到“想群众所想、急群众所急、办群众所盼”。

任何时候,党员干部都要饮水思源,心里装着群众,如果心中只装着位子、票子、车子、房子,哪会有群众的位置?践行党的群众路线,就要“知源”“思源”,始终把群众的喜怒哀乐当做工作的“指示灯”,把群众的真实感受作为衡量服务的“一杆秤”。懂得群众为何而苦,也就明白如何为群众祛苦;知道群众因何而乐,也就懂得如何让群众更舒心。要善于体察群众的情绪,了解其精神面貌和真实需求,真正把群众当亲友,从基层最关心、最直接、最现实的利益问题入手,努力为群众排忧解难,尽力为群众带去实惠。只有

真正懂得了群众,了解其所爱所憎、所思所虑、所愿所盼,才能做到忧民所忧、想民所想、急民所急。毛泽东曾告诫党员干部要“甘当小学生”,拜群众为师。践行党的群众路线,就要尊重群众的智慧与创造,放下架子走进群众,扑下身子面对面、手拉手、心贴心地打交道。走进群众的最高境界,就是把自己变成一名群众,如此才能听到真话、查到实情、感受到民意。定制度、作决策才会顺民意、得民心,搞建设抓工作才能体现群众的意志观点,也才能赢得群众的真心支持。

心有百姓情自真。党员干部只要一心想着群众,一心为了群众,一心造福群众,就会不断增强对群众的深厚感情,就会在融入群众中走好群众路线。

实话实说
shi hu shi shuo



连日来,洪港镇联合镇卫生院为镇福利院140余名孤寡老人开展义诊,并向老人们宣传饮食和卫生保健知识。

通讯员 钱成成 阮长安 摄